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Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >sang et organes
humains

Tête d'analyse
>Situation de la collecte
de plasma en France

Analyse > Situation de la collecte de plasma en
France.
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Texte de la question

M. Christophe Naegelen attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la situation de
collecte de plasma en France. Depuis de nombreuses années, les patients ayant des besoins de don de plasma
subissent un contingentement et des priorisations des médicaments dérivés du plasma des immunoglobulines en
particulier. La France dépend à plus de 65 % des multinationales du fractionnement. Le modèle économique et la
marchandisation des produits issus du corps humain de donneurs très précaires sur d'autres continents ou dans des
territoires défavorisés de l'Union européenne pose question. Face à ce constat de dépendance, la France bénéficie
d'atouts pour être autosuffisante en médicaments dérivés du plasma. À savoir : un très grand nombre de donneurs de
sang dont la majorité sont prêts à donner du plasma si la possibilité leur en est donnée ; la reconnaissance de
l'Établissement français du sang, qui est en mesure de développer un Plan plasma visant la collecte de 1,4 million de
litres en 2026-2027 (soit 50 % des besoins nationaux) ; le fait que le Laboratoire français du fractionnement et des
biotechnologies sera en mesure de couvrir une large part des besoins des français lors de l'ouverture de l'usine
d'Arras. Ces acteurs nationaux sont indépendants de la spéculation boursière, a contrario des multinationales de
fractionnement. Il lui demande donc s'il va permettre à l'EFS de développer massivement la collecte de plasma
grâce à des moyens financiers et humains, créer les conditions pour que l'EFB puisse écouler ses médicaments
dérivés du plasma en France à travers des appels d'offres répondant à des exigences éthiques et environnementales
et enfin réviser l'ensemble des textes règlementaires selon le principe bénéfice-risque pour donner plus d'agilité à la
filière.
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